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A levendula kicsalogatta a szegedieket a Füvészkertbe

 Képriport

Hosszan kígyózó sor jelezte az egyetemi füvészkert bejáratánál, hogy hatalmas az érdeklődés az intézmény idei első nagyobb szabású rendezvénye iránt. A VII. Levendula és Rózsa Napokkal a járvány előtti idők térnek vissza, hiszen
mostantól megrendezik a füvészkertben a korábban nagy sikert hozó tematikus programjaikat.

Bizonyára sokan emlékeznek a Bor, mámor, Provance című filmből arra a jelenetre, amikor Max, az angol bankár (Russel Crowe) kidobta a levendulacsokrokat a provanc-i lakása ablakán. Rövidesen egy skorpió mászott be a szobájába, mire a
francia házvezetőnő alaposan leszidta a meggondolatlan bankárt, ugyanis a levendula tartja távol a csípéséről híres állatot a mediterrán otthonoktól.

A filmben nem véletlenül látunk egy francia környezetben egy angol férfit, hiszen a levendula két alapfajtája e két országból származik. Az angol levendula kicsit különbözik a franciától, így a két alapfajta az aratása is néhány hét eltéréssel
zajlik. Pannonhalmán az úgynevezett angol (vagy hibrid) és a francia levendulát is termesztik. Az előbbi magasabb, 40-50 centiméteres szárú - esős időjárást követően akár 80 centisre is megnőhet -, míg a francia levendula 30 centiméter
magasra nő. A két fajta illatában is különbözik: az angol levendula illata klasszikus, erősebb, a francia parfümösebb, "nőiesebb" illatot áraszt. - mondja Varga Erika, aki családjával nagyon sok fajta terméket állít elő a növényből.
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A levendulának többféle nemesített változatát termesztik, különböző színben és méretben. Lehet halványrózsaszín, mint a "Loddon Pink" fantázianevű változat, sötétlila, mint a "Hidcote", de akár fehér is, mint a "Nana alba". A
levendulatermesztés igazi hazája Dél-Franciaország, Provance-ban hatalmas területeken nevelik – meséli Németh Anikó, az egyetemi füvészkert vezetője.

Magyarországon Tihanyban telepítették az első komoly levendulást, az 1920-as években,

s mivel az itt termett levendula illóolaj-tartalma igen kimagasló volt - még az eredeti francia ültetvényekről származók minőségét is túlszárnyalta, így a tihanyi levendula világhírűvé lett.

Szerencsére egyre népszerűbb ez a növény az Alföldön is, amely sokoldalúságával egyre több embert hódít meg. Kiváló nyugtató teákat lehet például készíteni belőle, de a gyulladásokat csökkentő kenőcsök, olajak alapanyagaként is eléggé
ismert. Mivel az emberekkel ellentétben a rovarok nagyon nem kedvelik az illatát, ezért tartja távol a molyokat, valamint a skorpiókat is. Az árusok ezért kínáltak rengeteg levendulapárnácskát a rendezvényen, így a levendulanap után biztosan
rossz idők köszöntenek a rovarokra néhány szegedi háztartásban.

A kicsik azonban egyelőre inkább a színpad környékén gyülekeztek, ahol éppen a Grimm-Busz Színház előadása zajlott a szombat délelőtti műsor részeként. A kicsik szinte kivétel nélkül azt mondták nekünk, hogy kedvelik a levendulát, de
ők inkább a lepkeházba szeretnének bemenni. Németh Anikó is megerősítette nekünk, hogy a családosok kedvenc célpontja a lepkék birodalma. Tavaly 43 ezer látogatójuk volt, ami igazán impozáns szám, amit az idén nehéz lesz megismételni
a járvány miatt, ám nem lehetetlen vállalkozás.
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Az SZTE Füvészkert ugyanis rendkívül szerencsés amiatt, hogy a korlátozó intézkedések ideje alatt csak két kisebb rendezvényük lett volna, így lényegében nagyobb bevételkiesés nélkül vészelték át az időszakot. A kert májustól ismét
fogadja a vendégeket, és most, hogy az esős időszak is lassan elmúlik, minden esély meg van arra, hogy ismét beinduljon az élet itt. Nem tétlenkedtek persze a korlátozások ideje alatt sem, hiszen felújításokat, karbantartásokat végeztek a
füvészkert dolgozói.

Akinek ideje és kedve lesz holnap kilátogatni a VII. Levendula és Rózsa Napok vasárnapi programjaira, az széles választékból válogathat. 

A levendulák mellett ugyanis a következő program csalogatja az érdeklődőket június 28-án, vasárnap:
10.00 A Cuháré Táncműhely műsora
11.00 A Csiga Duó zenés gyermekműsora
12.00 Időutazás egy középkori kolostor gyógynövénykertjébe – Az SZTE Farmakognóziai Intézete munkatársainak előadása
13.00 Kohári György előadása a történelmi rózsákról
13.15 Füvészkerti kamaravarázs – Közreműködnek: Varga Laura, Vizsolyi Lívia, Greksa Márta, Rácz Gábor, a Szegedi Szimfonikus Zenekar művészei
14.00 A rózsa és jelképei – Géczi János előadása
15.00 A kertbarát kutyabarát – Csányi Vilmos előadása
15.00 Méhészeti bemutató - Szepesi György méhész
15.00 A Népzenei Kamaraműhely és a Piarista Alapfokú Művészeti Iskola növendékeinek koncertje
16.00 Ki viszi át? – Szirtes Edina Mókus feat. Jammal koncertje
17.00 A Meszecsinka Duó koncertje – Oláh Annamari, Biljarszki Emil

* * *
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